

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Рахмеевой Ирины Игоревны**  
*«Региональные особенности развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры»*, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

В исследовании изложены научно обоснованные экономические положения, обеспечивающие решение актуальной и своевременной задачи выявления региональных особенностей развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры территорий, а также управления на их основе конкурентоспособностью и экономическим ростом регионов, в первую очередь индустриально развитых.

Теоретический и методологический аппарат исследования адекватен сложности рассматриваемой проблематики, что проявляется в успешном решении поставленных в диссертации задач. Так, в работе с выраженной научной новизной сформулирован и обоснован ряд положений, определивших значимость и вклад автора в развитие концептуальных основ функционирования пространственной организации и регулирования производственной инновационной инфраструктуры региона.

Во-первых, раскрыты существенные признаки региональной производственной инновационной инфраструктуры, среди которых особо следует отметить институциональный характер исследуемого объекта и его способность к саморазвитию.

Во-вторых, предложен авторский подход к анализу состояния и выделения региональных особенностей развития и пространственной организации производственной инновационной инфраструктуры, ключевым элементом которого является определение влияния структуры экономики, эффектов урбанизации и агломерации, технологических укладов.

В-третьих, установлены средне- и долгосрочные перспективы развития инновационного сектора экономики и производственной инновационной инфраструктуры региона, позволившие диссертанту сформулировать принципы эффективной региональной политики, обеспечивающей переход экономики региона на «повышательную» траекторию роста.

Достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, насколько это позволяет судить автореферат, подтверждается достаточно комплексным анализом серьезных научных трудов, использованием официальных статистических данных и нормативных документов.

В исследовании справедливо указывается на негативное влияние мирового экономического кризиса на развитие инновационной промышленности территории. Однако следует отметить, что данный фактор требует более детального анализа в разрезе отраслей промышленности и мировых рынков, а в перечень рекомендаций, соответственно, должны быть включены мероприятия, связанные с переориентацией торговых каналов.

Вместе с тем, диссертационное исследование представляет собой самостоятельную законченную работу, отвечающую требованиям к кандидатским диссертациям ВАК Министерства образования и науки РФ, вызывающую интерес с теоретической и практической точек зрения, а ее автор: Рахмеева Ирина Игоревна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Зав. кафедрой экономической теории,  
мировой и региональной экономики ФГБОУ  
ВПО Южно-Уральский государственный  
университет (НИУ), д.э.н., проф.

В.С. Антонюк

